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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΜΑΡΓΑΡΙΤΙΟΥ

Εισαγωγή

   Ο  Εσωτερικό ς  Κανονισμό ς  Λειτουργίας  του  Σχολείου  (ά ρθρο  37,  Ν.4692/2020)
επιδιώ κει να εξασφαλίσει τις προϋ ποθέσεις και τις συνθή κες που είναι απαραίτητες
για  να  πραγματοποιείται  ό σο  καλύ τερα  γίνεται  το  έργο  του  σχολείου  και  να
επιτυγχά νονται καλύ τερα οι  στό χοι  που θέτουμε κά θε φορά  ως σχολική  κοινό τητα
(εκπαιδευτικοί, μαθητές, γονείς/ κηδεμό νες, βοηθητικό  προσωπικό ).

  Ο κανονισμό ς βασίζεται σε ό σα προβλέπονται από  την πολιτεία για την οργά νωση και
τη λειτουργία των δημό σιων και ιδιωτικώ ν Σχολείων (π.δ. 79/2017 ΦΕΚ 109/Α/2017)
Σκοπό ς  του  κανονισμού  είναι  να δημιουργή σει  ένα  οργανωμένο  περιβά λλον και  να
κωδικοποιή σει  τους  κανό νες  λειτουργίας  του  σύ μφωνα  με  τη  φιλοσοφία   και  την
αποστολή  του.  Η  τή ρηση  των  κανό νων  του  σχολείου  αποτελεί  απαραίτητη
προϋ πό θεση  για  την  εύ ρυθμη  λειτουργία  του  και  αποτελεί  ευθύ νη  και  υποχρέωση
ό λων  των  μελώ ν  της  σχολική ς  κοινό τητας  (Διεύ θυνση  του  Νηπιαγωγείου,
εκπαιδευτικώ ν, βοηθητικού  προσωπικού , γονέων και κηδεμό νων).

Σύνταξη ,έγκριση και τήρηση του Κανονισμού

  Ο  Εσωτερικό ς  Κανονισμό ς  Λειτουργίας  συντάσσεται ύ στερα  από  εισή γηση  της
Προϊσταμένης  του  Νηπιαγωγείου  με  τη  συμμετοχή  ό λων  των μελώ ν  του Συλλό γου
Διδασκό ντων  ,των μελώ ν  του  Διοικητικού    Συμβουλίου  του Συλλό γου  Γονέων  και
Κηδεμό νων  καθώ ς  και  εκπροσώ που  του  Δή μου  Ηγουμενίτσας.  Υποβάλλεται  προς
έγκριση στη Σύ μβουλο Εκπαίδευσης Προσχολική ς Αγγωγή ς  και κοινοποιείται  στην
οικεία Διεύ θυνση Εκπαίδευσης.

 Εγκρίνεται από  τη Σύ μβουλο Εκπαίδευσης Προσχολική ς Αγωγή ς και από  την Αναπλ.
Διευθύ ντρια  Πρωτοβά θμιας  Εκπαίδευσης  Θεσπρωτίας.  Ο  Εσωτερικό ς  Κανονισμό ς
Λειτουργίας κοινοποιείται με κά - θε πρό σφορο μέσο με την έναρξη του σχολικού  έτους
στους  γονείς  /κηδεμό νες  των  μαθητώ ν  και  αναρτά ται  στην  ιστοσελίδα  του
Νηπιαγωγείου. Εφαρμόζεται από  ό λα τα μέλη της σχολική ς κοινό τητας, παιδιά  γονείς
και εκπαιδευτικού ς.             

  Ο  Εσωτερικό ς  Κανονισμό ς,   ό ταν κριθεί  αναγκαίο,  αναπροσαρμό ζεται  ,  μέσω της
προβλεπό μενης από  το νό μο συμμετοχική ς διαδικασίας ό λων των μελώ ν της σχολική ς
κοινό τητας,  έτσι  ώ στε να συμπεριλαμβά νει  νέες  νομοθετικές  ρυθμίσεις,  να ανταπο-
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κρίνεται στις αλλαγές των συνθηκώ ν λειτουργίας του σχολείου και τις κατά  καιρού ς
αποφά σεις  των αρμοδίων συλλογικώ ν οργά νων του.                                                         

Ταυτότητα  και  όραμα  του  Νηπιαγωγείου  μας :   Xαρού μενα  παιδιά  ,υγιείς  και
ενεργοί μελλοντικοί πολίτες .

Το Νηπιαγωγείο Μαργαριτίου είναι ένα Δημό σιο Νηπιαγωγείο ό που το διδακτικό  του
προσωπικό  προσφέρει ίσες ευκαιρίες σε ό λους τους μαθητές /μαθή τριες με στό χο την
ολό πλευρη ανά πτυξη και την κοινωνικοποίηση τους. Στό χος  μας είναι οι μαθητές να
αποκτή σουν  ό λες  τις  δεξιό τητες  και  τα  απαραίτητα  εφό δια  ώ στε  να
ανταποκριθού ν  στις  αλλαγές  και  τις  προκλή σεις  της κοινωνίας  ό που θα ζή σουν ως
μελλοντικοί  πολίτες.  Δίνεται  ιδιαίτερη  σημασία  στην  καλλιέργεια  των  κοινωνικώ ν
δεξιοτή των  ,στην  επικοινωνία  ,την  συνεργασία,  την  κριτική  σκέψη  στην  επίλυση
προβλημά των και καταστά σεων και την δημιουργικό τητα. Καλλιεργού νται στά σεις και
αξίες ενό ς ενεργού  και δημοκρατικού  πολίτη με ενσυναίσθηση για έναν βιώ σιμο τρό πο
ζωή ς.

Οι μέθοδοι διδασκαλίας έχουν στό χο την βιωματική  κυρίως από κτηση της γνώ σης και
αυτό  επιτυγχά νεται  με  τον  ομαδοσυνεργατικό  τρό πο  μά θησης,  ό που  τα  παιδιά
παρατηρού ν, αναλύ ουν, εκφρά ζονται και βρίσκουν τις ανά λογες κά θε φορά   λύ σεις με
την βοή θεια των εκπαιδευτικώ ν τους. Η Προσέγγιση της γνώ σης  πραγματοποιείται
σύ μφωνα  με  τις  αρχές  του  Νέου  Αναλυτικού  Προγρά μματος  Σπουδώ ν  για  το
Νηπιαγωγείο(ΦΕΚ 13646/Δ1/10-02-2023).

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

 Σύ μφωνα  με  το  ΦΕΚ  5387/26-09-2024  του  Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.  με  τον  ό ρο  Εσωτερικό ς
Κανονισμό ς Λειτουργίας του σχολείου νοείται το σύ νολο των ό ρων και των κανό νων
που  αποτελού ν  προϋ ποθέσεις  για  να  πραγματοποιείται  ανενό χλητα,  μεθοδικά  και
αποτελεσματικά  το έργο του σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικό ς Κανονισμό ς Λειτουργί -
ας  του  σχολείου  αποτελεί  σημαντικό  παιδαγωγικό  μέσο  που  βοηθά  στην  ομαλή
σχολική  ζωή , στη συνεργασία, στην αλληλεγγύ η, στον δημοκρατικό  διά λογο και στην
αποδοχή  της διαφορετικό τητας. 

Σκοπό ς του Εσωτερικού  Κανονισμού  Λειτουργίας του σχολείου είναι η θεμελίωση ενό ς
πλαισίου  που  υποστηρίζει  το  εκπαιδευτικό  έργο  συμβά λλοντας  στην  απρό σκοπτη
συμμετοχή  ό λων  στην  εκπαιδευτική  διαδικασία,  στη  διαμό ρφωση  κλίματος  που
στηρίζει  την  ολό πλευρη  ανά πτυξη  της  προσωπικό τητας  των  μαθητώ ν/τριώ ν
καλλιεργώ ντας δεξιό τητες, ό πως η δημιουργικό τητα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η
ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύ η, ο αμοιβαίος σεβασμό ς, η αποδοχή  της διαφορετικό τητας,
η περιβαλλοντική  συνείδηση, και στην εξασφά λιση της σωματική ς ασφά λειας και της
συναισθηματική ς πλή ρωσης ό λων των μελώ ν της σχολική ς κοινό τητας. 
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Η  εφαρμογή  βασικώ ν  κανό νων  λειτουργίας  αποσκοπεί  στην  ομαλή  ανά πτυξη  της
ομά δας και στη δημιουργία ενό ς ευχά ριστου και λειτουργικού  περιβά λλοντος μά θησης.
Η  συνδιαμό ρφωση  των  κανό νων  και  η  τή ρησή  τους  αποτελεί  βασικό  στό χο  της
σχολική ς κοινό τητας για την προώ θηση του παιδαγωγικού  έργου.

 

Λειτουργία του Νηπιαγωγείου 

Το 2/θ Νηπιαγωγείο Μαργαριτίου  για το σχολικό  έτος  2024-2025 αποτελείται  από
ένα τμή μα Πρωινό -Υποχρεωτικό   και ένα τμή μα Προαιρετικό  Ολοή μερο. Συστεγά ζεται
με τον Παιδικό  Σταθμό  του Μαργαριτίου και το Κ.Δ.Α.Π Μαργαριτίου σε κτή ριο του
Δή μου .

Υπηρετού ν σε αυτό   τρείς  εκπαιδευτικοί,δύ ο μό νιμοι και μία   αναπληρώ τρια :

1.  Αριστού λα  Γκαλμπίνου,  Προϊσταμένη  /Νηπιαγωγό ς   Προαιρετικού  Ολοημέρου
Τμή ματος 

2. Αικατερίνη Νασού λα, Νηπιαγωγό ς Πρωινού  Υποχρεωτικού  Τμή ματος

3.Ελένη Βά σιου,Νηπιαγωγό ς ΕΑΕ ,Παρά λληλη Στή ριξη Ειδική ς Αγωγή ς(25 ωρώ ν)

Διδακτικό ωράριο

Για  το  σχολικό  έτος  2024-2025  το  πρό γραμμα  του  Νηπιαγωγείου  Μαργαριτίου
διαμορφώ νεται ως εξή ς:

Προσέλευση - Παραμονή στο Σχολείο και Αποχώρηση από αυτό
Υποχρεωτικό πρόγραμμα:

Υποδοχή  των μαθητώ ν και των μαθητριώ ν  στο Nηπιαγωγείο : 8:15- 8:30. 

 Λή ξη υποχρεωτικού  προγρά μματος και αποχώ ρηση μαθητώ ν -μαθητριώ ν :13:00 .

Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα:

Έναρξη των δραστηριοτή των του Ολοή μερου Προγρά μματος :13:00

Λή ξη των δραστηριοτή των Ολοή μερου Προγρά μματος :16:00

Πρό ωρη αποχώ ρηση από  το Ολοή μερο Πρό γραμμα δεν προβλέπεται.

Η έγκαιρη  προσέλευση  των  μαθητώ ν  θεωρείται  απαραίτητη  για  την  εύ ρυθμη
λειτουργία   του  σχολείου.  Η  προσέλευση  των  μαθητώ ν  ξεκινά ει  στις  8:15  π.μ.  και
ολοκληρώ νεται στις 8:30 π.μ. Με αυτό ν τον τρό πο προφυλά σσεται η ομαλή  λειτουργία
του σχολείου, ο σεβασμό ς προς τους υπό λοιπους μαθητές και τα μέλη της σχολική ς
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μονά δας. Η καθυστερημένη προσέλευση μετά  την είσοδο του  εκπαιδευτικού  στην τά ξη
θεωρείται απουσία. Οι μαθητές/τριες  προσέρχονται στο σχολείο πριν από  την έναρξη
των  μαθημά των,  ενώ   ό σοι/ες  προσέρχονται  με  καθυστέρηση  παραμένουν  σε
καθορισμένο, εκ των  προτέρων, χώ ρο  στο σχολείο και εισέρχονται στην τά ξη τους,
μετά  την  ολοκλή ρωση της διδακτική ς ώ ρας (δηλαδή  9:15).

 Οι  εκπαιδευτικοί  υποδέχονται  τους  μαθητές  στην  είσοδο  του  σχολείου  και  οι
γονείς/κηδεμό νες  αποχωρού ν.  Κατά  τη  διά ρκεια  του  χρό νου  προσέλευσης  των
μαθητώ ν δεν παρευρίσκεται χωρίς ά δεια στο χώ ρο του σχολείου κανένας επισκέπτης. 

 Η  είσοδος  των  μαθητώ ν  στο  Νηπιαγωγείο  γίνεται  από  την  πό ρτα  της  αυλή ς  που
οδηγεί  στην  κεντρική  είσοδο  για  την  αίθουσα  του  Νηπιαγωγείου.  Τα  νή πια
προσέρχονται  συνοδευό μενα  από  τους  γονείς  -κηδεμό νες  τους  ή  από  ό ποιο  ά λλο
πρό σωπο έχει  ορισθεί  ως συνοδό ς.  Απαγορεύ εται  η  είσοδος στους  γονείς-συνοδού ς
εντό ς της σχολική ς αίθουσας και σε οποιοδή ποτε ά λλο πρό σωπο πλην του βοηθητικού
προσωπικού . Η αποχώ ρηση των μαθητώ ν γίνεται μετά  το τέλος του προγρά μματος. Οι
μαθητές που ματακινού νται από  ά λλα χωριά  προσέρχονται   με Ταξί  μισθωμένο από
την Περιφερειακή  Ενό τητα Θεσπρωτίας . Σε περίπτωση που κά ποιος γονέας προσέλθει
νωρίτερα  από  την  ώ ρα  αναχώ ρησης,  παρακαλείται  να  περιμένει  στην  είσοδο  του
σχολείου.    

Η αποχώ ρηση ενό ς μαθητή  πριν την επίσημη ώ ρα αποχώ ρησης γίνεται μό νο εκτά κτως
και σε εξαιρετικές περιπτώ σεις. Σε περίπτωση έκτακτης αποχώ ρησης  για ειδικό  λό γο ο
γονέας  οφείλει  να  ενημερώ σει  την  εκπαιδευτικό  του  σχολείου  έγκαιρα  και  να
συμπληρώ σει σχετικό  έντυπο ό που θα αναγρά φονται οι λό γοι (Υπεύ θυνη Δή λωση).

Αν  παρουσιασθεί  ανά γκη  έκτακτης  αποχώ ρησης  κατά  τη  διά ρκεια  του  σχολικού
ωραρίου  (πχ:  ασθένεια)ενημερώ νεται  ο  γονέας  -κηδεμό νας  για  να  προσέλθει  στο
σχολείο  για την παραλαβή  του παιδιού  του.Σε περίπτωση έκτακτης αποχώ ρησης,  ο
κηδεμό νας  πρέπει  να  υπογρά ψει  Υπεύ θυνη  Δή λωση  ενώ πιον  της  Διεύ θυνσης  του
σχολείου κατά  την παραλαβή  του παιδιού .

Ο μαθητή ς παραλαμβά νεται από  το σχολείο από  τους γονείς ή  ό ποιο ά λλο πρό σωπο
έχει  ορισθεί  ως  συνοδό ς   κατά  την  εγγραφή  του  μαθητή  στο  νηπιαγωγείο.  Σε
περίπτωση έκτακτης ανά γκης, που θα χρειαστεί να παραλά βει το παιδί κά ποιος ά λλος
επιβά λλεται η έγκαιρη ενημέρωση της Διεύ θυνσης του Νηπιαγωγείου και η υπογραφή
παρομοίως σχετική ς Υπεύ θυνης Δή λωσης.

Προκειμένου  να  διευκολυνθεί,  κατά  την  έναρξη  της  σχολική ς  χρονιά ς,  η  ομαλή
προσαρμογή  στο Νηπιαγωγείο  δύ ναται να εφαρμοστεί  ευέλικτο ωρά ριο παραμονή ς
στο νηπιαγωγείο, κυρίως για μαθητές που φοιτού ν πρώ τη φορά  κατά  τις δύ ο πρώ τες
εβδομά δες λειτουργίας (παρ.7, ά ρθρο 2, Π.Δ.79/2017). Μετά  την περίοδο προσαρμογή ς
ό λοι οι μαθητές ακολουθού ν ενιαίο πρό γραμμα.
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 Λειτουργία

Η  έναρξη,  η  λή ξη  του  βασικού  υποχρεωτικού  προγρά μματος  και  του  Ολοή μερου
Προαιρετικού   καθώ ς  και η έναρξη και η λή ξη του διδακτικού  έτους καθορίζεται από
τις κείμενες διατά ξεις και αποφά σεις του ΥΠΑΙΘΑ. Τα νηπιαγωγεία δεν λειτουργού ν τις
ακό λουθες ημέρες και περιό δους, σύ μφωνα με τα οριζό μενα στο π.δ. 79/2017 (ΦΕΚ
109/Α/2017):

Το σχολείο δεν λειτουργεί:

 Σά ββατα και τις Κυριακές
 28η Οκτωβρίου (εθνική  εορτή )
 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων)
 Καθαρά  Δευτέρα
 25η Μαρτίου (εθνική  εορτή )
 Από  Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή  της Διακαινησίμου (διακοπές Πά σχα)
 1η Μαΐου
 Εορτή  του Αγίου Πνεύ ματος
 Την  ημέρα  της  εορτή ς  του  Πολιού χου  της  έδρας  του  σχολείου  και την  ημέρα  της

τοπική ς εθνική ς εορτή ς

Οι ημερομηνίες ανακοινώ νονται και υπό κεινται σε τροποποιή σεις/εγκυκλίους από  το
Υπουργείο Παιδείας.

Οι γονείς ενημερώ νονται για τις γιορτές/αργίες με την ολιγό λεπτη επικοινωνία κατά
την προσέλευση ή  αποχώ ρηση του μαθητή /μαθή τριας  και από  σημειώ ματα/email που
κοινοποιού νται καθό λη τη διά ρκεια του σχολικού  έτους.

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το  Νηπιαγωγείο  εφαρμό ζει  το  Ωρολό γιο  Πρό γραμμα,  ό πως  αυτό  ορίζεται  από  τις
εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεύ εται από  το Σύ λλογο Διδασκό ντων με ευθύ νη της
Προϊσταμένης  του  Νηπιαγωγείου.  Υποβά λλεται  προς  έγκριση  στον  Προϊστά μενο  /
Προϊσταμένη εκπαιδευτικώ ν θεμά των της οικείας Διεύ θυνσης Πρωτοβά θμιας Εκπαί-
δευσης.  
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Ωρολόγιο Πρόγραμμα Σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 

Το Ωρολό γιο Πρό γραμμα για την εξ από στασεως εκπαίδευση για το σχολικό  έτος 2024-
25 στό  νηπιαγωγείο καθορίζεται με το ά ρθρο 2 της Υ.Α. Αριθμ.111525/ΓΔ4/ΦΕΚ Β΄ 10-
09-2021 τροποποίηση της υπό  στοιχεία 120126/ΓΔ4/ 12-09-2020, κοινή ς από φασης
της Υπουργού  και της Υφυπουργού  Παιδείας και Θρησκευμά των» (Β’ 3882) 

 Σχολική και Κοινωνική Ζωή -Φοίτηση

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό  βή μα στη ζωή  του παιδιού  για
τη  μά θηση,  την  προσωπική  ανά πτυξη  και  κοινωνικοποίησή  του.  Οι  μαθητές  και
μαθή τριες  παρακολουθού ν  και  συμμετέχουν  ενεργά  στην  καθημερινή  εκπαιδευτική
διαδικασία  σεβό μενοι  τους  κανό νες  του  σχολείου,  ό πως  διαμορφώ νονται  από  τους
ίδιους και τους εκπαιδευτικού ς της τά ξης, ό πως και το δικαίωμα των συμμαθητώ ν και
συμμαθητριώ ν τους για μά θηση. 

Τα  παιδιά  μαθαίνουν  να  συνεργά ζονται,  να  δημιουργού ν,  να  αλληλεπιδρού ν,  να
αυτενεργού ν  και  να  είναι  υπεύ θυνα.  Η  συνεργασία  μεταξύ  γονέων/κηδεμό νων  και
εκπαιδευτικώ ν έχει κοινό  στό χο την υγιή  ανά πτυξη παιδιώ ν με ολοκληρωμένη προσω-
πικό τητα.

Η φοίτηση των μαθητώ ν στο Νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική  και εποπτεύ εται από
τον εκπαιδευτικό  της τά ξης, ο οποίος καταγρά φει καθημερινά  τις απουσίες και από  την
Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου που τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό  σύ στημα του
ΥΠΑΙΘΑ. Η ελλιπή ς  φοίτηση και  μά λιστα χωρίς  σοβαρό  λό γο ,  δυσχεραίνει  τό σο το
σχολικό  έργο ό σο και την πρό οδο των μαθητώ ν.

Όταν κά ποιος μαθητή ς /μαθή τρια ξεπερά σει τις εκατό  απουσίες μέσα στο σχολικό  έτος
αδικαιολό γητα η  φοίτηση του επαναλαμβά νεται  ύ στερα από  σχετική  από φαση του
Συλλό γου Διδασκό ντων. Επίσης ό ποιος μαθητή ς ξεπερά σει τις δεκαπέντε συνεχό μενες
αδικαιολό γητες  απουσίες  από  το  πρό γραμμα  του  Ολοημέρου  διαγρά φεται  από  το
τμή μα.

 Την ουσιαστική  αλλά  και την τυπική  ευθύ νη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για
την φοίτηση των μαθητώ ν την φέρουν κατά  νό μο οι γονείς/κηδεμό νες τους.

Σχολικοί χώροι (ποιότητα του σχολικού χώρου)

 Το  Νηπιαγωγείο  Μαργαριτίου  στεγά ζεται  σε  κτή ριο  του  Δή μου  Ηγουμενίτσας
ακριβώ ς επά νω από  την κεντρική  πλατεία του χωριού . Βρίσκεται σε μια ό μορφη και
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προνομιακή  θέση . Αποτελείται απο μία μεγά λη αίθουσα  η οποία διαθέτει  κατά λληλο
παιδαγωγικό  και εποπτικό  υλικό  ώ στε να υποστηρίζει την ολό πλευρη ανά πτυξη των
νηπίων. Επίσης διαθέτει τεχνολογικό  εξοπλισμό  και διαδραστικό  πίνακα μά θησης ό που
κά νει ιδιαίτερα δελεαστική   την διαδικασία της μά θησης στα παιδιά  του Νηπιαγωγείου
μας.  Συστεγά ζεται  με  τον  Παιδικό  Σταθμό  του  Μαργαριτίου  και  το  Κ.Δ.Α.Π
Μαργαριτίου.  Ωστό σο  είναι  αυτό νομο  και  έχει  δική  του  είσοδο  για  την  Σχολική
αίθουσα.  Διαθέτει  τουαλέτα  για  τους  μαθητές  και  τις  μαθή τριες  με  λεκά νες  και
νιπτή ρες παιδικές. Είναι ά μεσα προσβά σιμη από  τα νή πια καθώ ς βρίσκεται δίπλα στην
σχολική  αίθουσα.   

Το Νηπιαγωγείο διαθέτει σύ στημα θέρμανσης με καλοριφέρ πετρελαίου και επιπλέον
κλιματιστική  μονά δα  θέρμανσης  και  ψύ ξης  ενεργειακή ς  κλά σης  που  σέβεται  το
περιβά λλον.    Υπά ρχει  ανά γκη  εντό ς  της  Σχολική ς  αίθουσας  να  διαμορφωθεί  ένας
χώ ρος ό που θα υπά ρχει το γραφείο του Συλλό γου Διδασκό ντων και θα εξυπηρετεί και
κά ποιες  από  τις  ανά γκες  του Προαιρετικού  Ολοή μερου Προγρά μματος αλλά  και  ως
αποθηκευτικό ς χώ ρος καθό τι δεν υπά ρχει ανεξά ρτητη αποθή κη.

Η  αυλή  του  Νηπιαγωγείου  είναι  μεγά λη   και  ανεξά ρτητη  από  αυτή  του  Παιδικού
Σταθμού  καθώ ς έγινε διαχωρισμό ς για την ασφά λεια τό σο των μαθητώ ν του Παιδικού
ό σο και του Νηπιαγωγείου.  Η αυλή  διαθέτει  παιχνίδια εξωτερικού  χώ ρου κατά λληλα
για την νηπιακή  ηλικία,καθώ ς και  χαλίκι .  Λό γω της σχετική ς παλαιό τητας του κτιρίου
προκύ πτουν προβλή ματα που αντιμετωπίζονται με τις ανά λογες συντηρή σεις ό πως οι
εργασίες   συντή ρησης  που  πραγματοποιού νται  τακτικά   στην  στέγη  του  Σχολείου
καθό τι υπά ρχει έντονο πρό βλημα με τις βροχοπτώ σεις  και την εισροή  υδά των εντό ς
του  σχολείου.    Επίσης  για  το  Νηπιαγωγείο,  Παιδικό  Σταθμό  και  ΚΔΑΠ
πραγματοποιή θηκε μελέτη πυρασφά λειας και έγιναν οι ανά λογες εργασίες.

- Η  ευθύ νη και υποχρέωση  για τον τακτικό ,  ενδελεχή  έλεγχο και συμμό ρφωση των
σχολικώ ν κτηρίων στις προβλέψεις των διατά ξεων για την καταλληλό τητά  τους με την
έκδοση  αντίστοιχων  πιστοποιητικώ ν  (στατική -  στά θμισης  σεισμικού  κινδύ νου,
πυρό σβεσης κ.λπ) είναι αποκλειστικά   των Δή μων.

Αποκατάσταση Ζημιών στο Σχολείο
 
 Στις περιπτώ σεις εκείνες, ό που αποδεδειγμένα η φθορά /καταστροφή , μερική  ή  ολική , 
σχολικώ ν κτιρίων, χώ ρων και παραρτημά των αυτώ ν, καθώ ς και υλικοτεχνική ς 
υποδομή ς και εξοπλισμού  εντό ς αυτώ ν, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή /τρια, 
ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά  αυτή  και η δαπά νη αποκατά στασης 
βαρύ νει τον γονέα/κηδεμό να του/της ή  τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενή λικος/η. 
Συγκεκριμένα, η Διεύ θυνση της σχολική ς μονά δας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή /τρια 
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που είναι ενή λικος/η ή  τον γονέα/κηδεμό να/ασκού ντα την επιμέλεια στον οποίο 
αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητά ει να την αποκαταστή σει, μέσα σε 
προθεσμία πέντε (5) ημερώ ν. Στην περίπτωση που δηλώ σουν ό τι δεν προτίθενται να 
αποκαταστή σουν τη ζημία, τό τε η Διεύ θυνση της σχολική ς μονά δας το γνωστοποιεί 
στον οικείο Δή μο ή  στη Σχολική  Επιτροπή , σύ μφωνα με τα οριζό μενα στο ά ρθρο 28 του
ν. 5056/2023. Ο Δή μος ή  η Σχολική  Επιτροπή  οφείλει να ζητή σει και να λά βει τρεις (3) 
προσφορές για την αποκατά σταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική , 
συντά σσοντας προς τού το σχετικό  πρακτικό . Αφού  ολοκληρωθού ν οι εργασίες στη 
σχολική  μονά δα, τό τε ο οικείος Δή μος ή  η Σχολική  Επιτροπή  που επιβαρύ νθηκε με τη 
σχετική  δαπά νη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό  εξό φλησης είτε στον/στην 
ενή λικο/η μαθητή /τρια ή  στους γονείς/κηδεμό νες του/ της. Τους καλεί εντό ς 
προθεσμίας πέντε (5) ημερώ ν να καταβά λουν το ποσό  σε συγκεκριμένο λογαριασμό  
του Δή μου ή  της Σχολική ς Επιτροπή ς και γνωστοποιώ ντας τους, ταυτό χρονα, ό τι σε 
περίπτωση μη καταβολή ς του θα υπά ρξει σχετική  βεβαίωση οφειλή ς από  την αρμό δια 
οικονομική  υπηρεσία του Δή μου και είσπραξή  της, σύ μφωνα με τα οριζό μενα στον ν. 
4978/2022. Σε περίπτωση ά ρνησης, η σχετική  δαπά νη βεβαιώ νεται και ακολουθεί η 
διαδικασία είσπραξή ς της.

Διάλειμμα 

Το  διά λειμμα  αποτελεί  χρό νο  ελεύ θερης  επικοινωνίας  των  μαθητώ ν/τριώ ν  και
συλλογικού  παιχνιδιού . Την ώ ρα του διαλείμματος τα παιδιά  οργανώ νουν τα παιχνίδια
τους,  επικοινωνού ν,  συνεργά ζονται  και  επιλύ ουν  τις  διαφορές  τους.  Σε  περίπτωση
οποιουδή ποτε προβλή ματος απευθύ νονται στους εκπαιδευτικού ς που επιτηρού ν τον
προαύ λιο χώ ρο. 

Το  διά λειμμα  πραγματοποιείται  σύ μφωνα  με  το  Ωρολό γιο  Πρό γραμμα  του
Νηπιαγωγείου  στην  αυλή  του  Νηπιαγωγείου.  Σε  περιπτώ σεις  δυσμενώ ν  καιρικώ ν
συνθηκώ ν το διά λειμμα γίνεται εντό ς της σχολική ς αίθουσας. 

Κατά  την διά ρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανή λικος ή  ενή λικος να
παρακολουθεί   να συνομιλεί  και να δίνει πρά γματα στους μαθητές και τις μαθή τριες
από  τα κά γκελα του προαυλείου χώ ρου.

Το  διά λειμμα  είναι  κοινό  για  ό λους  τους  μαθητές.  Μετά  το  πέρας  αυτού  τα  νή πια
εισέρχονται στην σχολική  αίθουσα και  πλένουν τα χέρια τους . Κατά  την διά ρκεια του
διαλείμματος γίνεται καθαριό τητα και απολύ μανση  στην αίθουσα και στις τουαλέτες
από  την καθαρίστρια του Νηπιαγωγείου.
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-Σχολικό Πρόγραμμα -Σχολικές εκδηλώσεις -Δραστηριότητες

      Η φοίτηση των παιδιώ ν στο Νηπιαγωγείο είναι καθοριστική  για την γνωστική  τους
εξέλιξη  την κοινωνική  και συναισθηματική  τους ανά πτυξη. Τα παιδιά  αποκτού ν αξίες
που  θα  τα  συντροφεύ ουν  για  ό λη  τους  την  ζωή .  Μαθαίνουν  να  συνεργά ζονται  να
σέβονται,  να  αλληλεπιδρού ν  αλλά  και  να  αυτενεργού ν,  να  είναι  υπεύ θυνα  και  να
δημιουργού ν.  Παρακολουθού ν  και  συμμετέχουν  στην  εκπαιδευτική  διαδικασία
σεβό μενα τους κανό νες  του σχολείου  και  το δικαίωμα των συμμαθητώ ν  τους στην
μά θηση. 

Από  το  σχολικό  έτος  2021-22  πραγματοποιή θηκε  η  εισαγωγή   των   Εργαστή ριων
Δεξιοτή των στο Πλαίσιο Προγρά μματος Σπουδώ ν ό λων των τύ πων σχολικώ ν μονά δων.
Τα  Εργαστή ρια  Δεξιοτή των  αποτελού ν  καινοτό μο  διδακτική  εκπαιδευτική  δρά ση  η
οποία  συνίσταται  στην  προσθή κη  νέων  θεματικώ ν  ενοτή των  με  εστίαση  στις
δεξιό τητες.  Σκοπό ς  είναι  η ενίσχυση της καλλιέργειας ή πιων δεξιοτή των,δεξιοτή των
ζωή ς και τεχνολογίας και επιστή μης στις μαθή τριες και στους μαθητές με σκοπό  την
διά πλασή  τους σε ελεύ θερους και υπεύ θυνους πολίτες.

Επίσης  από  το  σχολικό  έτος  2021-2022  έγινε  η  εισαγωγή  της  διδασκαλίας  των
Αγγλικώ ν στο πρό γραμμα του  Νηπιαγωγείου από  εκπαιδευτικό  Αγγλική ς Γλώ σσας σε
συνεργασία με την Νηπιαγωγό  του βασικού  Υποχρεωτικού  Προγρά μματος.

Οι γιορτές  στο νηπιαγωγείο είναι περισσό τερο ή  λιγό τερο ανοιχτές  εκδηλώ σεις που
οργανώ νονται  είτε  με  την  ευκαιρία  μια  γιορτή ς  (Eθνικές   επετείους)  είτε  ενό ς
σημαντικού  για τη σχολική  ζωή  γεγονό τος .  Η προετοιμασία των γιορτώ ν  δεν είναι
αποκομμένη από  την καθημερινή  παιδαγωγική  διαδικασία στο νηπιαγωγείο, αντίθετα
αποτελεί  μέρος  και  συνέχειά  της.  Κατά  την  προετοιμασία  των  εορτώ ν  η  έμφαση
δίνεται στη διαδικασία, κατά  την οποία ενεργοποιείται και διατηρείται το ενδιαφέρον
των  παιδιώ ν.  Παρά λληλα  τους  δίνονται  ευκαιρίες  για  δημιουργική  έκφραση  και
ενίσχυση της αυτοεικό νας τους με στό χο το τελικό  αποτέλεσμα να ανταποκρίνεται στις
δυνατό τητες και τα ενδιαφέροντα τους.

       Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 

Η  Προϊσταμένη 
 Συμβά λλει  στη  δημιουργία  δημοκρατική ς  συμπεριφορά ς  των  διδασκό ντων/

διδασκουσώ ν και των μαθητώ ν/μαθητριώ ν και είναι υπεύ θυνη, σε συνεργασία με τους
εκπαιδευτικού ς, για την ομαλή  λειτουργία του σχολείου. 

 Ενημερώ νει τα μέλη της εκπαιδευτική ς κοινό τητας για την εκπαιδευτική  νομοθεσία, τις
εγκυκλίους  και  τις  αποφά σεις  που  αφορού ν  τη  λειτουργία  του  Σχολείου  και  τις
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αρμοδιό τητες  του  Συλλό γου  Διδασκό ντων.  Λαμβά νει  μέριμνα  για  την  εξασφά λιση
παιδαγωγικώ ν  μέσων  και  εργαλείων,  την  καλή  χρή ση  τους  στη  σχολική  τά ξη,  τη
λειτουργικό τητα και την αντικατά στασή  τους, σε περίπτωση φθορά ς. 

 Είναι υπεύ θυνη, μαζί  με τους/τις εκπαιδευτικού ς, για την καθαριό τητα και αισθητική
των χώ ρων του Νηπιαγωγείου, καθώ ς και για την προστασία της υγείας και ασφά λειας
των μαθητώ ν/μαθητριώ ν. 

 Έχει  την  ευθύ νη  για  τη  διαμό ρφωση  θετικού   και  υποστηρικτικού  κλίματος  στο
σχολείο,  για  την  ανά πτυξη  αρμονικώ ν  σχέσεων  ανά μεσα  στα  μέλη  της  σχολική ς
κοινό τητας. 

 Προσεγγίζει θετικά  και με αμεροληψία μαθητές γονείς και εκπαιδευτικού ς.

Οι εκπαιδευτικοί 
 Εκπαιδεύ ουν  τους  μαθητές  και  τις  μαθή τριες,  σύ μφωνα με  τους  σκοπού ς  και  τους

στό χους  της  προσχολική ς  εκπαίδευσης  και  μέσα  στο  πλαίσιο  της  εκπαιδευτική ς
πολιτική ς και με την καθοδή γηση των Στελεχώ ν της Εκπαίδευσης  

 Προετοιμά ζουν  καθημερινά  και  οργανώ νουν  την  εκπαιδευτική  διαδικασία,  εφαρμό -
ζοντας  σύ γχρονες  και  κατά λληλες  μεθό δους  διδασκαλίας,  με  βά ση  τις  ανά γκες  και
ιδιαιτερό τητες των μαθητώ ν/μαθητριώ ν. 

 Συνεργά ζονται  με  τους  μαθητές/μαθή τριες,  σέβονται  την  προσωπικό τητά  τους,
καλλιεργού ν  και  εμπνέουν  σ’  αυτού ς,  κυρίως  με  το  παρά δειγμά  τους,  δημοκρατική
συμπεριφορά . 

 Μεριμνού ν  για  τη  δημιουργία  κλίματος  αρμονική ς  συνεργασίας  και  συνεχού ς  και
αμφίδρομης  επικοινωνίας  με  τους  γονείς/κηδεμό νες  των  μαθητώ ν/μαθητριώ ν,  και
τους ενημερώ νουν για τη φοίτηση, τη συμπεριφορά  και την εξέλιξη των παιδιώ ν τους. 

 Φροντίζουν  για  την  πρό οδο  ό λων  των  μαθητώ ν  /μαθητριώ ν  τους  και  τους
προσφέρουν παιδεία διανοητική , ηθική  και κοινωνική . 

 Συμβά λλουν στην εμπέδωση ενό ς  ή ρεμου,  θετικού ,  συνεργατικού ,  συμπεριληπτικού ,
εποικοδομητικού  σχολικού  κλίματος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθή κες ζωή ς των μαθητώ ν/μαθητριώ ν τους στην οικογένεια
και στο ευρύ τερο κοινωνικό  περιβά λλον, λαμβά νουν υπό ψη τους παρά γοντες που επη-
ρεά ζουν την πρό οδο και συμπεριφορά  των μαθητώ ν /μαθητριώ ν  τους και υιοθετού ν
κατά λληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώ στε να αντιμετωπισθού ν πιθανά  προβλή ματα. 

 Ενθαρρύ νουν τους μαθητές/μαθή τριες να συμμετέχουν ενεργά  στη διαμό ρφωση και
λή ψη αποφά σεων για θέματα που αφορού ν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργού ν
τις αρχές και το πνεύ μα αλληλεγγύ ης και συλλογικό τητας. 

 Συνεργά ζονται  με  τους  εκπαιδευτικού ς  ειδική ς  αγωγή ς  προκειμένου  να  υποστη-
ριχθού ν οι μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανά γκες καθώ ς και οι οικογένειές τους. 

 Συνεργά ζονται με εχεμύ θεια με την Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμό δια Στελέχη
Εκπαίδευσης  για  την  καλύ τερη  δυνατή  παιδαγωγική  αντιμετώ πιση  προβλημά των
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συμπεριφορά ς, σεβό μενοι την προσωπικό τητα και τα δικαιώ ματα των μαθητώ ν/μαθη-
τριώ ν. 

 Ανανεώ νουν και εμπλουτίζουν τις γνώ σεις τους, σχετικά  με τις επιστή μες της αγωγή ς
τό σο μέσω των διά φορων μορφώ ν επιμό ρφωσης, που παρέχονται θεσμικά  από  το σύ -
στημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, ό σο και μέσω της ενδοσχολική ς επιμό ρφωσης ή
και της αυτοεπιμό ρφωσης. 

 Αποτελού ν πρό τυπα για τους μαθητές τους με την κό σμια συμπεριφορά  τους.
 Επιδεικνύ ουν σεβασμό  σε κά θε μέλος της σχολική ς κοινό τητας.  Συζητού ν με ωραίο

τρό πο με τους εκπαιδευτικού ς τους για οτιδή ποτε τα προβληματίζει.  
 Προσπαθού ν να λύ νουν τις διαφωνίες τους με διά λογο και να αποφεύ γουν ρητά  την

ά σκηση βίας ,σωματική ς ,λεκτική ς και συναισθηματική ς.
 Προσέχουν  να  διατηρού νται  καθαροί  οι  χώ ροι,  δείχνουν  ενδιαφέρον  για  την  υλική

περιουσία του Νηπιαγωγείου.
 Τηρού ν  τους  κανό νες  του  Νηπιαγωγείου,  συμμετέχουν  ενεργά  στην  εκπαιδευτική

διαδικασία.
 Συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια στις σχολικές εκδηλώ σεις ,στις γιορτές και

στις διδακτικές επισκέψεις  εκτό ς Νηπιαγωγείου ακολουθώ ντας τους συνοδού ς 
εκπαιδευτικού ς.
 
Οι γονείς

 Φροντίζουν  το  παιδί  να  έρχεται  έγκαιρα  και  ανελλιπώ ς  στο  Νηπιαγωγείο  και
ενημερώ νουν σε περίπτωση απουσίας του.

 Διαβά ζουν  προσεκτικά  κά θε  είδους  ανακοίνωση  και  είναι  ενή μεροι  για  θέματα
λειτουργίας του Νηπιαγωγείου.

 Ενημερώ νουν   για  κά θε  θέμα  που  αντιμετωπίζουν  τα  παιδιά  τους  ό πως  θέματα
υγείας  ,ειδικές  εκπαιδευτικές  ικανό τητες   θέματα  οικογενειακή ς  και  κοινωνική ς
κατά στασης που επιδρού ν στο παιδί και ζητού ν την συνδρομή  του σχολείου.

 Συνεργά ζονται αρμονικά  σε προσωπικό  επίπεδο και μέσω του Συλλό γου Γονέων και
κηδεμό νων για θέματα που αφορού ν τους μαθητές.

 Δεν  επιτρέπεται  στους  γονείς  και  κηδεμό νες  των  μαθητώ ν  να  αναρτή σουν
φωτογραφίες ή  βίντεο στο διαδίκτυο από  διά φορες εκδηλώ σεις του σχολείου. 

 Οι γονείς οφείλουν να ενημερώ νουν το σχολείο για οποιαδή ποτε αλλαγή  των στοιχείων
επικοινωνίας τους ό πως  ηλεκτρονική  διεύ θυνση και τηλέφωνο.

         Παιδαγωγικός έλεγχος

      Το σχολείο, ως φορέας αγωγή ς, έχει καθή κον να λειτουργεί έτσι ώ στε οι μαθητές
και μαθή τριες να συνειδητοποιή σουν ό τι κά θε πρά ξη τους έχει συνέπειες, να μά θουν να
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αναλαμβά νουν την ευθύ νη των επιλογώ ν τους και να γίνουν υπεύ θυνοι πολίτες. Αν η
συμπεριφορά  του  μαθητή  και  της  μαθή τριας  δεν  εναρμονίζεται  με  τα  αποδεκτά
πρό τυπα και  αποκλίνει  από  την  τή ρηση του εσωτερικού  κανονισμού  του σχολείου,
αποφεύ γουμε  σωματικές  και  ψυχολογικές  ποινές,  δεν  γίνεται  τιμωρία  αλλά
προσπαθού με να εντοπίσουμε που πραγματικά  βρίσκεται το πρό βλημα ώ στε να δοθεί
η καλύ τερη δυνατή  λύ ση .

    Οι  γονείς/κηδεμό νες ενημερώ νονται από  το Σχολείο  για την ό ποια μη αποδεκτή
συμπεριφορά  των  παιδιώ ν  τους.  Η  στενή  συνεργασία  σχολείου-γονέων/κηδεμό νων
είναι πά ντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

             Πρόληψη βίας και σχολικού εκφοβισμού-Καινοτόμες πρακτικές

 Η  δημό σια  εκπαίδευση  αποτελεί  το  βασικό τερο  θεμέλιο  των  σύ γχρονων
δημοκρατικώ ν κοινωνιώ ν.  Στό χος του νηπιαγωγείου είναι ένα δημοκρατικό  σχολείο,
ένα σχολείο για ό λα τα παιδιά , που να προά γει την ενεργό  συμμετοχή  ό λων (μαθητώ ν,
εκπαιδευτικώ ν, γονιώ ν) και να καλλιεργεί  εμπρά κτως με τη λειτουργία του τις αξίες
της  συνεργατικό τητας,  της  αλληλεγγύ ης,  του  αλληλοσεβασμού ,  τις  ανθρωπιστικές
αξίες της κοινό τητας και της ομαδική ς εργασίας, να σέβεται τα δικαιώ ματα ό λων των
παιδιώ ν  να προά γει  την ψυχική  υγεία και  τη σχολική  επιτυχία,  ένα σχολείο  που να
αποδέχεται τη διαφορετικό τητα, να σέβεται την πολυπολιτισμικό τητα.

  Οι  εκπαιδευτικοί  εξηγού ν  στους  μαθητές  την  έννοια  και  το  περιεχό μενο  των
Δικαιωμά των του Παιδιού , έτσι ώ στε να κατανοού ν την αξία του σεβασμού  στη ζωή
τους, αναπτύ σσουν δρά σεις που καλλιεργού ν την ενσυναίσθηση και διευκολύ νουν την
προσέγγιση, συνεργασία και τη γεφύ ρωση τυχό ν διαφορώ ν μεταξύ  των συνομηλίκων.
Πραγματοποιού νται  δραστηριό τητες οργανωμένες ό πως προβολή  ταινιώ ν , ανά γνωση
και  επεξεργασία  βιβλίων  και  παραμυθιώ ν,  σχετικώ ν  με  συναισθή ματα και  τρό πους
διαχείρισης  καταστά σεων  που  εμπεριέχουν  εκφοβισμό .  Παιχνίδια  ρό λων  και
μίμησης  ,κουκλοθέατρο ,δημιουργία  αφίσας  και  διά χυση  των  καλώ ν  πρακτικώ ν   .
Αποφεύ γουν να κατηγορού ν ή  να προσβά λλουν τους μαθητές, προτιμώ ντας να τους
εξηγού ν  τις  συνέπειες  των  βλαπτικώ ν  συμπεριφορώ ν,  διατηρού ν  διακριτική
επικοινωνία  και  συνεργασία  με  τους  γονείς  των  μαθητώ ν,  ό χι  μό νο  ως  προς  την
μαθησιακή  πρό οδό  τους,  αλλά  και  ως  προς  την  γενικό τερη  ψυχοσυναισθηματική
κατά σταση και εξέλιξή  τους, συνεργά ζονται με τους υπό λοιπους εκπαιδευτικού ς για
την τή ρηση κοινώ ν κανό νων, την καλλιέργεια θετικού  κλίματος στο σχολείο και την
ανατροφοδό τησή  τους, σχετικά  με αποτελεσματικές μεθό δους επίλυσης συγκρού σεων
και κρίσεων. Ενισχύ εται το «εμείς», ενώ  παρά λληλα χτίζονται οι γέφυρες του καθενό ς
και καθεμιά ς με τους υπό λοιπους.
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Ψηφιακή  Πλατφόρμα  για  την  αντιμετώπιση  της  ενδοσχολικής  βίας  και  των
φαινομένων εκφοβισμού 

Για την αντιμετώ πιση της ενδοσχολική ς βίας και του εκφοβισμού  έχει δημιουργηθεί
ειδική  ψηφιακή  πλατφό ρμα για υποβολή  καταγγελιώ ν (https://stop-bullying.gov.gr/).
Στη συγκεκριμένη πλατφό ρμα έχουν πρό σβαση μαθητές και γονείς,  καθώ ς και ό σοι
έχουν την επιμέλεια μαθητώ ν/τριώ ν, οι οποίοι δύ νανται να υποβά λλουν αναφορές.
Επίσης,  ορίζεται  συγκεκριμένο  Πρωτόκολλο Διαχείρισης Ενδοσχολικής Βίας  και
Εκφοβισμού με σκοπό  την εξέταση των αναφορώ ν και την υποβολή  προτά σεων για
την αντιμετώ πιση των περιστατικώ ν σχολική ς βίας (ν. 5029/2023 (Α’ 55)).
Αποδέκτες -  υπεύ θυνοι υποδοχείς  σε επίπεδο σχολική ς μονά δας των αναφορώ ν για
περιστατικά  εκφοβισμού  και ενδοσχολική ς βίας που υποβά λλονται ψηφιακά  είναι ο
Διευθυντή ς ή  ο Προϊστά μενος της σχολική ς μονά δας και ένας (1) εκπαιδευτικό ς που
ορίζεται από  εκείνον για τον σκοπό  αυτό .
Σε  κά θε  Διεύ θυνση  Εκπαίδευσης  συνιστά ται  τετραμελή ς  «Ομά δα  Δρά σης  για  την
Πρό ληψη  και  Αντιμετώ πιση  της  Ενδοσχολική ς  Βίας  και  του  Εκφοβισμού »  η  οποία
αποτελείται  από :  α)  τον Διευθυντή  Εκπαίδευσης,  ο οποίος αναπληρώ νεται  από  τον
Προϊστά μενο  του  Τμή ματος  Εκπαιδευτικώ ν  Θεμά των  της  οικείας  Διεύ θυνσης
Εκπαίδευσης, β) έναν (1) Σύ μβουλο Εκπαίδευσης, με τον αναπληρωτή  του, γ) έναν (1)
ψυχολό γο σχολική ς μονά δας ή  Κέντρου Διεπιστημονική ς Αξιολό γησης, Συμβουλευτική ς
και Υποστή ριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.)  της Διεύ θυνσης Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή  του
και δ) έναν (1) κοινωνικό  λειτουργό  σχολική ς μονά δας ή  ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. της Διεύ θυνσης
Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή  του.
Οι αρμοδιό τητες και τα καθή κοντα των υπεύ θυνων αποδεκτώ ν αναφορώ ν στη σχολική
μονά δα και των τετραμελώ ν ομά δων δρά σης στις Διευθύ νσεις Εκπαίδευσης ορίζονται
στην υπ’ αριθμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177).

                

      

 ΄Αλλα θέματα

 Εκπαιδευτικές επισκέψεις - εκδρομές

 Κατά  τη διά ρκεια της σχολική ς χρονιά ς πραγματοποιού νται εκπαιδευτικές επισκέψεις
και  εκδρομές  στο  πλαίσιο  της  διαθεματική ς  προσέγγισης  (ενδεικτικά  μουσεία,
πολιτιστικοί χώ ροι, πά ρκα, κοινό τητα) με στό χο την καλλιέργεια της προσωπικό τητας
των μαθητώ ν μας.

 Οι γονείς ενημερώ νονται για αυτές εγκαίρως από  το σχολείο. Απαραίτητη προϋ πό θεση
για τη συμμετοχή  του μαθητή  σε αυτές είναι η έγγραφη συναίνεση του γονέα.
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 Οι  εκπαιδευτικές  επισκέψεις  ή  εκδρομές  είναι  σημαντικό  μέρος  της  εκπαιδευτική ς
διαδικασίας, εά ν ό μως κά ποιος γονέας για σοβαρό  λό γο δεν επιθυμεί τη συμμετοχή  του
μαθητή  σε κά ποια εκπαιδευτική  επίσκεψη ή  εκδρομή , οφείλει να ενημερώ σει εγκαίρως
την Διεύ θυνση του Σχολείου.. Στην περίπτωση αυτή  ο μαθητή ς δεν θα προσέρχεται στο
σχολείο.

 Είναι  απαραίτητη  η  έγκαιρη  προσέλευση  των  μαθητώ ν  κατά  την  ημέρα  της
προγραμματισμένης επίσκεψης για λό γους σωστή ς προετοιμασίας των μαθητώ ν και
προγραμματισμού .  Σε περίπτωση μη έγκαιρης προσέλευσή ς του κατά  την ημέρα της
προγραμματισμένης επίσκεψης το σχολείο δεν αναμένει προς σεβασμό  των υπολοίπων
μαθητώ ν και του σχολικού  προγρά μματος.

 Oι εκπαιδευτικές επισκέψεις /εκδρομές θα πραγματοποιηθού ν  λαμβανομένων υπό ψη
πά ντοτε και των επιδημιολογικώ ν δεδομένων που επικρατού ν κά θε φορά  με τή ρηση
ό λων των μέτρων που ισχύ ουν.

 Εμβολιασμός μαθητών /μαθητριών

Σύ μφωνα  με  την  γνωμοδό τηση  της  Εθνική ς  Επιτροπή ς  Εμβολιασμώ ν  υποχρεωτικά
είναι ό λα εκείνα τα εμβό λια που είναι ενταγμένα στο  Εθνικό  Πρό γραμμα Εμβολιασμώ ν.
Ένα από  τα δικαιολογητικά  εγγραφή ς στο Νηπιαγωγείο αποτελεί  και η επίδειξη του
Βιβλιαρίου  Υγείας  ή  ά λλου  επίσημου  στοιχείου  ,με  το  οποίο  θα  αποδεικνύ εται  ό ,τι
έγιναν τα  προβλεπό μενα εμβό λια.
Σε περιπτώ σεις εγγραφή ς μαθητώ ν /μαθητριώ ν Ρομά ,  αλλοδαπώ ν,  προσφύ γων που
έχουν εκκρεμό τητες με τα εμβό λια ή  σε περιπτώ σεις γονέων αρνητώ ν του εμβολιασμού
γενικό τερα, γίνονται οι ανά λογες συστά σεις και ενημερώ νεται η Διεύ θυνση .

Υγεία / Ασθένειες

Το σχολείο δεσμεύ εται να εξασφαλίζει ένα υγιές περιβά λλον.

 Σε  περίπτωση  μεταδοτική ς  ασθένειας  μαθητή ,  οι  γονείς  οφείλουν  να  ενημερώ σουν
ά μεσα το σχολείο. Το σχολείο αναλαμβά νει να ενημερώ σει τους υπό λοιπους γονείς της
τά ξης, μό λις έχει επίσημη ενημέρωση από  τον γονέα ή /και τον παιδίατρό  τους.

  Όταν ένας μαθητή ς ασθενεί  ή  έχει πυρετό  είναι απαραίτητο να παραμείνει στο σπίτι.
Μπορεί  να  επιστρέψει  στο  σχολείο,  εφό σον  έχει  περά σει  ένα  24ωρο  χωρίς  τα
συμπτώ ματα της ασθένειας ή  της αδιαθεσίας και έχει επανέλθει σε υγιή  κατά σταση. 
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 Σε  περίπτωση  ασθένειας  του  μαθητή  κατά  τη  διά ρκεια  παραμονή ς  στο  χώ ρο  του
νηπιαγωγείου το σχολείο ενημερώ νει τηλεφωνικά  τους γονείς για να παραλά βουν το
μαθητή  από  το σχολείο .

 Όταν ο μαθητή ς  απουσιά ζει,  λό γω ασθένειας ή  κά ποιας ά λλης υποχρέωσης από  το
σχολείο,  οι  γονείς  συστή νεται  να  ενημερώ νουν  τηλεφωνικώ ς.  Στο  σχολείο  δεν
μεταφέρονται φά ρμακα  Η χορή γηση φαρμά κων απαγορεύ εται από  τους νηπιαγωγού ς,
κατά   την διά ρκεια φοίτησης των μαθητώ ν στο Νηπιαγωγείο ό πως ορίζει η σχετική
νομοθεσία.  Σε  περιπτώ σεις  πού  απαιτείται  φαρμακευτική  αγωγή ,  οι  γονείς  και
κηδεμό νες  των  μαθητώ ν,  οφείλουν  να  αιτού νται  την  ά δεια  της  Προϊσταμένης  της
σχολική ς μονά δας προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι, ή  ά λλο πρό σωπο το οποίο  θα
υποδείξουν σχετικά ,  στο  χώ ρο του  σχολείου , ώ στε να τη χορηγή σουν. Παρέχονται
ό μως οι πρώ τες βοή θειες και ενημερώ νονται τηλεφωνικά  οι γό νεις του παιδιού  ή  το
ΕΚΑΒ (166) (σε περίπτωση εξαιρετικού  περιστατικού ), για διακομιδή  του μαθητή , ενώ
ταυτό χρονα ενημερώ νουν τους γονείς του. 

 Το  σχολείο  τηρεί    μέτρα  πρό ληψης  και  αντιμετώ πισης  μεταδοτικώ ν  ασθενειώ ν
(εφαρμογή  κανό νων υγιεινή ς, αερισμό ς τά ξεων )κ.α.

Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα -Κεράσματα 

Το γεύ μα των μαθητώ ν/μαθητριώ ν παρασκευά ζεται στο σπίτι με ευθύ νη των γονέων /
κηδεμό νων τους. Η  Νηπιαγωγό ς στο ολοή μερο πρό γραμμα του νηπιαγωγείου, βοηθά
και καθοδηγεί  τους μαθητές και τις μαθή τριες ώ στε να αποκτή σουν τις απαραίτητες
δεξιό τητες που αφορού ν στη διαδικασία του γεύ ματος και να εξυπηρετού νται αυτό νο-
μα.  Σε κά θε περίπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή  στους μαθητές  μέχρι  να αποκτή -
σουν  τις απαραίτητες δεξιό τητες αυτοεξυπηρέτησης. 

Φροντίζετε να παίρνει μαζί  του υγιεινές τροφές .Συνιστά ται να μην καταναλώ νονται
γαριδά κια ,τσιπς σοκολά τες, κρουασά ν τυποποιημένα κ.α .Δεν πρέπει να έχει μαζί  του
ξηρού ς καρπού ς, τσίχλες ή  καραμέλες για λό γους ασφαλείας τό σο του ιδίου ,ό σο και
των ά λλων παιδιώ ν.

Τα  κερά σματα  για  τα  γενέθλια  των  νηπίων  και  τις  ονομαστικές  εορτές  να  είναι
συσκευασμένα και θα δίνονται ατομικά  στο κά θε παιδί  στο πέρας του προγρά μματος
του Νηπιαγωγείου ώ στε να  καταναλώ νονται με την σύ μφωνη γνώ μη του γονέα–κηδε-
μό να του.
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Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

    Πολύ  σημαντική  παρά μετρος της συνολική ς λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του
κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική  συνεργασία με
τους  γονείς/κηδεμό νες  των  μαθητώ ν/μαθητριώ ν  και  με  τον  Σύ λλογο  Γονέων.  Η
εμπιστοσύ νη  του  παιδιού  στο  σχολείο  ενισχύ εται  από  τη  θετική  στά ση  των
γονέων/κηδεμό νων προς το Σχολείο  και  τον εκπαιδευτικό .  Για οποιοδή ποτε αίτημά
τους, οι γονείς/κηδεμό νες απευθύ νονται στην εκπαιδευτικό  της τά ξης. Σε περίπτωση
που δεν υπά ρξει κοινά  αποδεκτή  λύ ση ή  συνεννό ηση, απευθύ νονται στην Προϊσταμένη
του Νηπιαγωγείου.

      

   Διαδικασίες ενημέρωσης γονέων/κηδεμόνων

      Οι συναντή σεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμό νων με τους εκπαιδευτικού ς
προγραμματίζονται με από φαση του Συλλό γου Διδασκό ντων .

Στην αρχή  κά θε σχολικού  έτους στην Α’ Συνά ντηση Γονέων με σκοπό  την ενημέρωση
για το εκπαιδευτικό  πρό γραμμα και θέματα λειτουργίας.
 Στις Συναντή σεις Γονέων που πραγματοποιού νται  τρεις  (3) φορές  το χρό νο / ανά
τρίμηνο με σκοπό  την ενημέρωση σε θέματα λειτουργίας του σχολείου, προό δου των
μαθητώ ν  και  δραστηριοτή των  του  σχολείου.  Οι  ημερομηνίες  των  συναντή σεων
ανακοινώ νονται από  τη Διεύ θυνση του σχολείου στην αρχή  του σχολικού  έτους.
Σε έκτακτες συναντή σεις για ενημέρωση γονέων σε ειδικά  θέματα.
Με σημειώ ματα/email που κοινοποιού νται καθό λη τη διά ρκεια του σχολικού  έτους

Για  καθημερινά  θέματα  που  μπορεί  να  προκύ ψουν  στο  χώ ρο  του  σχολείου,  η
επικοινωνία μεταξύ  παιδαγωγώ ν και γονέων γίνεται τηλεφωνικά  μετά  το πέρας του
εκπαιδευτικού  προγρά μματος και  στην  ολιγό λεπτη προσέλευση ή  αποχώ ρηση των
μαθητώ ν από  το σχολείο.

Η ενημέρωση των γονέων -κηδεμό νων για την πρό οδο των παιδιώ ν τους,μαθητώ ν και
μαθητριώ ν    του  Νηπιαγωγείου  Μαργαριτίου  για  το  σχολικό  έτος  2024-25  θα
γίνεται  ,την πρώ τη εβδομά δα του εκά στοτε μή να κατό πιν συννενοή σεως.

      Νέα Ψηφιακά Εργαλεία
Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης
Οι γονείς/κηδεμό νες των μαθητώ ν/τριώ ν έχουν τη δυνατό τητα έκδοσης Βεβαίωσης
Φοίτησης  των  εξαρτώ μενων  τέκνων  τους  μέσω  της  Ενιαίας  Ψηφιακή ς  Πύ λης  της
Δημό σιας  Διοίκησης  (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-
skholeio/attending-school).
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 Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων
Δίνεται η δυνατό τητα στους γονείς/κηδεμό νες να ενημερώ νονται ηλεκτρονικά  για τις
απουσίες,  τη  βαθμολογία  των  μαθητώ ν/τριώ ν  και  ανακοινώ σεις  που  αφορού ν  την
σχολική  μονά δα  μέσω  της  ηλεκτρονική ς  εφαρμογή ς  «e-Parents»
(https://eschools.minedu.gov.gr/).  Η  πλατφό ρμα  θα  δώ σει  στον/στην  πολίτη-
κηδεμό να ένα ζωντανό  και μό νιμο δίαυλο επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του οποίου
ο/η κηδεμό νας θα αλληλεπιδρά  με την σχολική  μονά δα. Οι διαθέσιμες υπηρεσίες που
περιλαμβά νονται στην πρώ τη έκδοση του υποσυστή ματος «e-Parents», οργανωμένες
ανά  ρό λο  χρή στη,  είναι  οι  εξή ς:  Ανακοινώ σεις  και  Ειδοποιή σεις  Σχολική ς  Μονά δας,
Απουσίες Μαθητή , Βαθμολογίες Μαθητή .

                
               
          Σύλλογος Γονέων και κηδεμόνων

         Οι γονείς και κηδεμό νες των μαθητώ ν /μαθητριώ ν  κά θε σχολείου συγκροτού ν το
Σύ λλογο Γονέων & Κηδεμό νων που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν
αυτοδικαίως σε αυτό ν. Ο Σύ λλογος Γονέων & κηδεμό νων είναι ένας σημαντικό ς θεσμό ς
,αποτελεί αναπό σπαστο μέρος της Σχολική ς Κοινό τητας και για αυτό  είναι σημαντική  η
συμμετοχή  ό λων των γονέων και κηδεμό νων. Βρίσκεται σε ά μεση συνεργασία με την
Προϊσταμένη  του  Νηπιαγωγείου  ,το  Σύ λλογο  Διδασκό ντων  του  Σχολείου  και  τον
Πρό εδρο της Σχολική ς Επιτροπή ς του  οικείου Δή μου. Στο Νηπιαγωγείο Μαργαριτίου
για το σχολικό  έτος 2024-25  υπά ρχει  θεσμοθετημένος Σύ λλογος Γονέων & Κηδεμό νων
κοινό ς με του Δημοτικού  Σχολείου Μαργαριτίου .               

       Σχολικό Συμβούλιο 
   
         Σε κά θε σχολική  μονά δα λειτουργεί το Σχολικό  Συμβού λιο στο οποίο συμμετέχουν ο

Σύ λλογος   Διδασκό ντων  του  Νηπιαγωγείου  εκπρό σωποι   του  Διοιηκητικού
Συμβουλίου  του  Συλλό γου  Γονέων  &  Κηδεμό νων  και  εκπρό σωποι  της  Τοπική ς
Αυτοδιοίκησης.  Έργο  του  Σχολικού  Συμβουλίου  είναι  η  συμβολή  στην  εύ ρυθμη
λειτουργία της Σχολική ς Μονά δας. Το Σχολικό  Συμβού λιο λειτουργεί συνεργατικά   και
προτείνει  παρεμβά σεις  για  την  επίλυση  θεμά των  που  αφορού ν  στην  υγιεινή  στην
ασφά λεια  ,πρό ληψη  ατυχημά των  στο  χώ ρο  του  σχολείου  καθώ ς  και  σε  ζητή ματα
βελτίωσης της υλικοτεχνική ς υποδομή ς.
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                Η σημασία της συνεργασίας όλων

       Είναι σημαντική  η σύ μπραξη ό λων των μελώ ν της εκπαιδευτική ς κοινό τητας ,μαθητώ ν/
μαθητριώ ν, εκπαιδευτικώ ν, Προϊσταμένης ,Συλλό γου Γονέων και κηδεμό νων, Σχολική ς
Επιτροπή ς  ,Τοπική ς  Αυτοδιοίκησης  για  ένα  δημοκρατικό  σχολείο,  ανοιχτό  στην
κοινωνία ώ στε να επιτύ χει τον σκοπό  του.

       Πολιτική του Σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους.

         Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών

   Για την προστασία από  σεισμού ς και συνοδά  φυσικά  φαινό μενα επικαιροποιείται
τακτικά  το  Σχέδιο  Μνημονίου Ενεργειώ ν  για  τη διαχείριση του Σεισμικού  Κινδύ νου
στην  αρχή  της  σχολική ς  χρονιά ς  και  υλοποιού νται  ασκή σεις  ετοιμό τητας  κατά  τη
διά ρκεια του σχολικού  έτους. 

   Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή  του σχολικού  έτους και σε συνεργασία
με  τον  Σύ λλογο  Διδασκό ντων,  προβαίνει  σε  ό λες  τις  απαιτού μενες  ενέργειες  που
προβλέπονται  για  την  αντιμετώ πιση  των  έκτακτων  αναγκώ ν  εντό ς  του  σχολικού
χώ ρου. Επίσης, ενημερώ νουν τους μαθητές/μαθή τριες για τους βασικού ς κανό νες και
τρό πους αντίδρασης κατά  την εκδή λωση των φαινομένων αυτώ ν. 

   Διευκρινίζεται ό τι σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθή τριες παραδίδονται μό νο
στους γονείς/κηδεμό νες τους ή  στα πρό σωπα που οι γονείς/κηδεμό νες έχουν ορίσει
γραπτώ ς για την παραλαβή  των μαθητώ ν/τριώ ν από  τη σχολική  μονά δα.

Τέλος σε καταστά σεις πανδημίας ή  ακραίων και επικίνδυνων καιρικώ ν φαινομένων οι
εκπαιδευτικοί,  μαθητές/μαθή τριες,  γονείς/κηδεμό νες,  Διευθυντές–Διευθύ ντριες,
Προϊστά μενοι-Προϊσταμένες  οφείλουν  να  συμμορφώ νονται  και  να  ακολουθού ν  τις
οδηγίες  που εκδίδουν  οι  εκά στοτε  αρμό διοι  φορείς/  υπηρεσίες  πχ:  ΕΟΔΥ ,ΥΠΑΙΘΑ,
Υπουργείο  Πολιτική ς  Προστασίας  κλπ  για  την  εύ ρρυθμη  λειτουργία  της  σχολική ς
μονά δας και την ασφά λεια των μελώ ν της.
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                  ΧΩΡΟΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΝΑΓΚΗΣ  ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ
ΜΑΡΓΑΡΙΤΙΟΥ

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών

Σε  περίπτωση  έκτακτης  ανά γκης  για  την  ασφά λεια  των  παιδιώ ν  έχει  καταρτιστεί
σχέδιο  διαφυγή ς και πραγματοποιού νται ασκή σεις ετοιμό τητας.

Συγκεκριμένα ως χώ ρος διαφυγή ς και συγκέντρωσης των μαθητώ ν/μαθητριώ ν  του
Νηπιαγωγείου έχει ορισθεί η αυλή  του Νηπιαγωγείου ως πρώ τη προκαθορισμένη θέση
διαφυγή ς  και  ως  δεύ τερη  προκαθορισμένη  θέση  διαφυγή ς,ό ταν  οι  συνθή κες  το
επιβά λλουν   η  Πλατεία  Μαργαριτίου  που  βρίσκεται  ακριβώ ς  κά τω  από  το
Νηπιαγωγείο. Η πλατεία Μαργαριτίου αποτελεί και τον χώ ρο παρά δοσης των παιδιώ ν
στους γονείς /κηδεμό νες τους.
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-Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  -Διαδικασίες  διασφάλισης  της
εφαρμογής του

Ο  κοινά  συμφωνημένος  Κανονισμό ς  βασίζεται  στην  ισχύ ουσα  Νομοθεσία  και  στις
παιδαγωγικές  και  διδακτικές  αρχές  που  ισχύ ουν.  Η  τή ρησή  του  από  ό λους  τους
παρά γοντες του Σχολείου με αμοιβαίο σεβασμό  αποτελεί  προϋ πό θεση της εύ ρυθμης
λειτουργίας  του Νηπιαγωγείου και  με βά ση αυτό ν  το σχολείο  θα πετύ χει  κά θε  του
στό χο. Ωστό σο θέματα που τυχό ν ανακύ πτουν στην εκπαιδευτική  καθημερινό τητα και
δεν  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό  αντιμετωπίζονται  κατά  περίπτωση  από  την
Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου ,τον Σύ λλογο Διδασκό ντων σύ μφωνα με τις αρχές της
παιδαγωγική ς ,την νομοθεσία και σε κλίμα συνεργασίας με ό λα τα μέλη της σχολική ς
κοινό τητας.

Οι  γονείς  /κηδεμό νες  των μαθητώ ν  /μαθητριώ ν  ενημερώ νονται  με κά θε πρό σφορο
μέσο έντυπο ή  ηλεκτρονικό  για τον Κανονισμό  του Νηπιαγωγείου.

Ο Εσωτερικό ς Κανονισμό ς Λειτουργίας ισχύ ει μέχρι την έγκριση νεό τερου.
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